

Экология и мы

Пора решать проблему стихийных свалок

К сожалению, мы не осознали до сих пор, что время, доставшееся на долю нашему поколению, жившему во второй половине XX века было, несмотря ни на что, временем изобилия: мы никогда не знали голода, без проблем путешествовали по нашей прекрасной стране, купались в реках, на дне которых был виден каждый камушек, загорали на прекрасных пляжах, собирали ягоды и грибы в чудесных лесах, пили чистую воду из ручьев и речек, ловили рыбу, дышали свежим воздухом, а лившиеся в свои сроки дожди не были ни кислотными, ни щелочными. Они были благодатными.

Сегодня все изменилось, а причина тому – человеческий фактор. Мало того, процессы жизнедеятельности человечества уже представляют опасность для существования Земли – общество потребления почти «потребило» планету. Научно-технический прогресс не обеспечивает восстановления приносимого ей ущерба. Власть человека над природой оказалась иллюзорной.

Сложилось такое впечатление, что над этим мало кто задумывается. А иначе как объяснить сбросы отходов в реки, как объяснить, что растут и растут день ото дня в окрестностях населенных пунктов стихийные свалки, где без труда можно обнаружить не только твердые бытовые отходы, но и опасные для жизни люминесцентные лампы, старую аппаратуру и т.д., что стоки из частных домов (у большинства из нас теплые туалеты и стиральные машины-автомат) бегут просто в канаву, а то и по улице?

Попробуем разобраться.



Один из видов окрестностей нашего города – свалка у речки Криводеевки

Начнем с твердых бытовых отходов. Вроде бы, чистим, убираем, увозим – вот и сейчас идет двухмесячник по благоустройству. Ситуацию прояснил главный специалист отдела по муниципальному хозяйству, строительству и природопользованию администрации района А.М. Поникаров: «Борьба с му-

сором, конечно, ведется. За каждым поселением закреплен ответственный работник администрации района, в обязанности которого входит постоянный контроль за сбором и вывозом мусора с территории закрепленных поселений. На сегодня уже вывезено более 100 тонн – 400 кубометров отходов с контейнерных площадок и мест общего пользования. Кроме того, администрация города проводит заключение договоров (см. газету «Авангард» от 30

замедлительно приходит и забирает отходы. В этом случае цена за кубометр составляет 420 рублей, причем следует знать, что из этой суммы 178,62 рублей идут целенаправленно на утилизацию отходов на свалке».

Получается, что все организовано, но почему-то никольчане договора заключать не торопятся. Побеседовав с жителями города, пришли к выводу, что 54 рубля никому не жалко – от мусора избавляться нужно, но куда нести эти злополучные отходы? Каждый день бегать по городу в поисках свободного контейнера? Где они у нас?

Выяснив у специалистов по природопользованию, что в городе по расчетам должно быть 25 контейнерных площадок в местах общего пользования, а есть только 13, за подтверждением данной информации обратились к заместителю главы города В.А. Баданиной. «В нашем городе контейнерных площадок, конечно, не хватает. И потому на их оборудование у нас выделено 60 тысяч рублей. Мы вышли на В-Устюг и Таганрог – объявлены котировки. Планируем пока приобрести 11 штук контейнеров, будем устанавливать их в зависимости от заключенных договоров с частным сектором. Конечно, и такое количество контейнеров вряд ли решит проблему с мусором, они нужны в порядке ста штук, но таких денег у нас нет», – пояснила Валентина Александровна.

Так не отсюда ли «растут

ноги» у наших свалок? Ругаем жителей, предупреждаем об установке камер фото-видео фиксации у каждого контейнера (довольно дорогое оборудование), дабы неплательщики не пользовались контейнерами. Вот и не пользуются – за город увез и все – просто, бесплатно.

А меж тем, проблему нужно решать. И никольчане сами предлагают ее решение. Для начала, городским властям следует взять кредит (раз нет денег) и купить необходимое количество контейнеров – окупится этими же платежами через пару лет. А затем, в обязательном порядке ежемесячно приносить каждому квитанцию об уплате за мусор (платят же жильцы многоквартирных домов, почему остальные не должны?) – отходов копится у всех достаточно, не воз духом же мы питаемся, все пользуемся бытовой химией и т. д. Тогда уже за город не повезут – зачем? Заплатили же, а управляющая компания вовремя забирает.

Знаем, что есть среди нас и те, кто возмущен «такой обязателькой», но мы должны понять, что человечество, действительно, не имеет шансов на выживание, если не произойдет прорыв в нашем сознании, если оно не начнет работать у нас на другом уровне. Давайте для начала хотя бы прекратим создавать несанкционированные свалки и начнем исправлять то, что уже натворили – ликвидировать всеми силами уже имеющиеся. А там, глядишь, и другие проблемы будут решаться. Ведь это наша с вами Земля – наш дом, наше здоровье и наше будущее!

Подготовила
Галина СУРИНА.
Фото автора.